Chapitre 7

Corrigé de I'AP # 4 : REGULATION DE LA PRESSION ARTERIELLE MOYENNE (PAM)

RESULTATS ET ANALYSE DES EXPERIENCES DE SIMULATION DU LOGICIEL REGULPAN :

Expliquons :« Le ceeur d'un néogreffé, ou d'un individu stressé battent plus vite qu'un individu en
situation de repos. Le cceur d'un Feetus bat plus vite qu'un nouveau-né qui bat plus vite qu'un
adulte.n

Le coeur d'un néogreffé n'étant pas connecté au systeme nerveux et l'influence du parasypathique au repos étant
suéprieure a celle du sympathique en ralentissant le coeur de 25%, le coeur bat donc 25 % plus vite sans lien avec le
systeme nerveux. La fréquence cardiaque étant en premiére approximation inversement proprotionnelle a la taille (en
fait le rapport surface / volume), le coeur d'un adulte bat au repos moins par minute qu'un nouveau-né lui-méme
moins qu'un embryon. Un individu adulte stressé a activé involontairement davantage ses nerfs moteurs cardiaques
sympathiques et inhibé ces nerfs parasympathiques contribue donc, selon les interprétations précédentes tiéres de
l'exploitation du logiciel flash RegulPan, a augmenter sa fréquence cardiaque.
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diminution de FC et de la PAM
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clampage haut du sinus carotidien
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stimulation des nerfs de Héring vers le centre
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FC = Fréquence Cardiaque PAM = Pression Artérielle Moyenne
PAS = Pression Artérielle Systolique
PAD = Pression Artérielle Diastolique

LA PRESSION ARTERIELLE EST UNE GRANDEUR CONTROLEE

PAR PLUSIEURS PARAMETRES. ,

PAR EXEMPLE, IL EXISTE UNE BOUCLE REFLEXE DE

CONTROLE DE LA FREQUENCE CARDJAQUE (DONT LA PAM

DEPEND PAR L'INTERMEDIAIRE DU DEBIT) QUI REPOND A

TOUTE VARIATION DE LA PAM : .

- DES CAPTEURS (BARORECEPTEURS) SONT SENSIBLES A
LA VALEUR DE LA PRESSION ARTERIELLE

- DES NERFS SENSITIFS S'ACTIVENT ET INFORMENT LE
CENTRE BULBAIRE (NERFS DE CYON ET DE HERING)

- UN CENTRE BULBAIRE INTEGRE LES INFORMATIONS
ISSUES DES BARORECEPTEURS ET MODULE LES
MESSAGES NERVEUX EN DIRECTION DE L'EFFECTEUR
(CCEUR)

- LES INFORMATIONS SONT TRANSMISES DU CENTRE A
L’EFFECTEUR VIA DES NERFS MOTEURS SYMPATHIQUES
CARDIO-ACCELERATEURS ET PARASYMPATHIQUES CARDIO-
FREINATEURS

LA BOUCLE DE REGULATION CONTRIBUE A MAINTENIR LA

PRESSION ARTERIELLE DANS D'ETROITES LIMITES AUTOUR

D'UNE CERTAINE VALEUR. ,

A L'EFFORT, L'ORGANISME S'ECARTE DE CETTE SITUATION

STANDARD.

rappel : PAM = PAD + %5 (PAS - PAD)

Un arc réflexe est constitué de structures qui permet-
tent, a partir d’'un stimulus, d’avoir une réaction auto-
matique et toujours la méme.

Le stimulus est pergu par un récepteur qui génére un
message Nerveux.

Ce message circule dans une voie sensitive et parvient
au centre nerveux ou il est traité.

Le message repart alors par une voie motrice pour
stimuler le fonctionnement d’un organe effecteur.
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Les caractéristiques d'un arc reflexe.
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